

# Ударник сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудного Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 108 (342)

Пятница, 8 октября 1937 года

Год изд. 5-й

## ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Показатели работы бригад вагонщиков по шахте имени С. М. Кирова за 5 дней октября

## Участок № 2 (пом. нач. участка Щепотин)

1. Бригада Зайкина	— 190	проц.
2. " Струженкова	— 116	"
3. " Крысина	— 105	"
4. " Петрова	— 107	"
5. " Прокопенко	— 115	"
6. " Воронова	— 130	"

Итого — 120,5 проц.

## Участок № 3 (нач. участка Рыбалко)

1. Бригада Баранова	— 189	проц.
2. " Крутавича	— 155	"
3. " Игнатьева	— 147	"
4. " Овчинникова	— 119	"
5. " Святского	— 105,3	"
6. " Иванова	— 118	"
7. " Ульяшенко	— 160	"
8. " Рюхин	— 104	"

Итого — 142 проц.

## Подготовительные бригады

1. Бригада Нагорного	— 140	проц.
2. " Василевского	— 141	"
3. Вагонц. Савченко	— 310	"
4. Врубманист Слингов	— 168	"
5. Бур. эл. свер. Антоненко	— 82,5	"
6. " " Румянцев	— 236	"
7. Бурильщик Федоров	— 112	"

## Вызов принимаю

Вагонщик стахановец шахты им. С. М. Кирова тов. Гончаров, включившись в предоктябрьское соревнование хорошо выполняет взятые на себя обязательства.

7 октября, работая в пятом панельном штреке, нагрузил 21 вагончик сланца, выполнив норму на 280 процентов.

В эту смену тов. Гончаров заработал 42 рубля 65 коп.

— Меня вызвал на соревнование, — заявил тов. Гончаров, — лучший стахановец тов. Савченко. Вызов его я принимаю и обязуюсь работать так, как тов. Савченко.

Халиповский.

## Включились в предоктябрьское соревнование

Рабочие и служащие строительного отдела рудоуправления, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли на себя обязательство к XX годовщине Октября

сдать в эксплуатацию 16-квартирный дом № 3, молочную кухню, железобетонную эстакаду по топливоподаче ЦЭС, деревянный одноквартирный дом ИТР.

Залесский.

## Работают хорошо

Включившись в предоктябрьское соревнование, бригады вагонщиков, бурильщики шахты имени С. М. Кирова, по-настоящему взялись за выполнение своих обязательств.

Стахановская бригада Зайкина в количестве пяти человек, 2 октября выдала на-гора 84 вагончика сланца, при норме 37,5 вагончиков.

Замечательно работала и стахановская бригада тов. Баранова. Они также в пятом рабочем нагрузили 85 вагончиков сланца.

Молодой бурильщик Высоцкий показывает образцы работы. Он сумел пробурить 50 метров, при норме в 36 метров. Качество бурения хорошее.

Халиповский.

## Добыча сланца за

4, 5, 6 и 7 октября  
Шахта им. С. М. Кирова, 4 октября — выдала на-гора 814 тонн сланца, 5 октября — 666 тонн, 6 октября — 590 тонн, 7 октября — 691 тонну.

Суточное задание 1177 тонн. Второй рудник, 4 октября — выдал на-гора 45 тонн сланца, 5 октября — 48 тонн, 6 октября — 51 тонну, за 7 октября сведений не поступило.

Суточное задание 65 тонн. Шахта им. С. М. Кирова 4 и 5 октября прохождения не было. 6 октября — пройдено — 2,3 метра, 7 октября — 3,4 метра.

Суточное задание по проходке — 17 метров.

Второй рудник, 4 октября — пройдено — 3,1 метра, 5 октября — 2,6 метра, 6 октября — 3 метра, за 7 октября сведений не поступило.

Суточное задание по проходке — 6 метров.

Отгружено сланца потребителям: 4 октября — 510 тонн, за 5 октября сведений не поступило, 6 октября — 320,5 тонны, 7 октября — 200 тонн.

Суточное задание по погрузке — 600 тонн.

## Нормы перевыполняют

Бригада вагонщиков тов. Андреева (второй рудник) дает хорошие показатели в работе. 5 и 6 октября дневные нормы были выполнены на 157 процентов.

Неплохо работает и бригада тов. Митрофанова. 5 октября дневную норму бригада выполнила на 130 процентов.

Страшко.

## Когда будет сдан в эксплуатацию бытовой корпус ЦЭС?

По плану ликвидации последствий вредительства намечалось закончить строительство бытового корпуса ЦЭС к 1 сентября с. г., на самом же деле на сегодняшний день еще не закончены строительные работы. Еще до сих пор не приступили к работам по отоплению и освещению, не ведутся работы и по устройству душа и уборных. Неизвестно по каким причинам еще не сделаны входы в первый и второй этажи, а уже произведена побелка стен и окраска полов.

Задержка вступления в эксплуатацию бытового корпуса отражается на мониторе пожарной насосной, так как в этом помещении сейчас ютится контора и красный уголок. Хорошее время для строительных работ проходит, на нос осень и зима, и перед рабочими ЦЭС стоит тревожный вопрос: будет ли в этом году сдан в эксплуатацию бытовой корпус?

Сергеев, Сидер, Дзгоев, Ковшиков.

## СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ДОМ ОТДЫХА

На берегу реки Плюссы закончилось строительство дома отдыха Гдовского сланцевого комбината. Дом отдыха рассчитан на 40 человек. В доме отдыха будут отдохнуть рабочие и служащие комбината.

Отдыхающие за время своего 12-дневного пребывания в доме отдыха получат хороший, здоровый, культурный отдых.

При доме отдыха имеются уютные, хорошо оборудованные: столовая, комната отдыха, бильярдная. Кроме того, имеется целый ряд других игр: шашки, шахматы, домино. К

Открытие дома отдыха состоится сегодня.

Директор дома отдыха Тихонов

## Усилить оборонную работу

## Наши обязательства

В ответ на вредительскую деятельность троцкистов, диверсантов, прорвавшихся в ряды Осоавиахима, мы, комсомольцы силикатного завода — Федоров, Васильев, Белоусов, Екимов, Егорова берем на себя обязательства к двадцатой годовщине Октябрьской революции сдать нормы пер-

вой ступени на значки ворониловского стрелка и ПВХО, привлечь не менее 10 человек несвоюзной молодежи в кружки ВС и ПВХО, быть активными участниками оборонной работы на заводе.

Федоров, Васильев, Белоусов, Екимов, Егорова.

## Занятия срываются

При рудоуправлении кружок ПВХО организован 20 августа. По плану кружок должен был закончить свою программу еще 15 сентября. Однако, слушатели прошли меньше половины программы.

Это получилось потому, что руководитель кружка тов. Пундровский безответственно относится к пору-

Членному делу. Люди при-

ходят на занятия, но руководитель не является. При-

ходится занятия перено-

сить на другой день. На-

чальнику штаба МПВО тов.

Сухареву необходимо при-

нять соответствующие ме-

ры к руководителю кружка

тов. Пундровскому.

Слушатель кружка.

## В стороне от оборонной работы

Кружок Осоавиахима шахты им. С. М. Кирова никакой работы не проводит. Занятий по ПВХО нет. Подписка на противогазы среди рабочих и служащих сорвана. Отсутствуют занятия и цеховой унитарной команды.

Хуже того, администрация шахты самоустранилась от помощи и руководства кружками ПВХО и МПВО. Администрация даже не знает, кто из рабочих сдал нормы первой ступени на ПВХО, кто из рабочих и служащих имеет противогаз.

Надо сказать, что цеховая партийная, комсомольская и профсоюзная орга-

низации также по-настоящему не взялись за налаживание оборонной работы. Между тем, члены Осоавиахима взяли на себя обязательства к 20-й годовщине Октябрьской революции подготовить 100 человек новых значков ПВХО первой ступени, провести не менее шести занятий с унитарной командой, к годовщине Октября не иметь ни одного рабочего и служащего без собственного противогаза.

При помощи партийной, профсоюзной и комсомольской организаций эти обязательства можно выполнить.

Сухарев.

# Шпионов, диверсантов и вредителей уничтожим до конца

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. в №№ 97—98—99—100—101—102—103—104—105—106—107)

## Л. ЗАКОВСКИЙ

Но где бы он ни был, его видят большевистский глаз советской разведки, достанет рука пролетарского правосудия. Гнусных врагов надо выкорчевать и громить до конца, как бы они хитро ни маскировались.

\*\*\*

Указание вождя народов товарища Сталина о повышении бдительности широкого вскользнули трудящиеся массы страны Советов.

Партийные организации неуклонно проводят в жизнь задачу, поставленную товарищем Сталиным, об ознакомлении широких трудящихся масс СССР с коварными методами работы иностранных разведок и их троцкистско-бухаринской агентуры, начинают проявлять тревогу по тому или иному факту, ранее ими не замечавшемуся, проявляют бдительность, предупреждают вредительство.

Опираясь на широкие трудящиеся массы, растет и крепнет советская разведка. Народный комиссар внутренних дел тов. Ежов при вручении ему ордена Ленина на заседании президиума ЦИК СССР 27 июля говорил:

Явления и "неполадки" уже сейчас советские граждане смотрят другими глазами, анализируют их и распознают вражеские, вредительские дела там, где раньше не могли разглядеть.

Есть немало примеров того, как трудящиеся, ознакомившись с коварными методами работы иностранных разведок и их троцкистско-бухаринской агентуры, начинают проявлять тревогу по тому или иному факту, ранее ими не замечавшемуся, проявляют бдительность, предупреждают вредительство.

Опираясь на широкие трудящиеся массы, растет и крепнет советская разведка. Народный комиссар внутренних дел тов. Ежов при вручении ему ордена Ленина на заседании президиума ЦИК СССР 27 июля говорил:

В мире нет ни одного государства, где бы органы государственной безопасности, органы разведки были бы так тесно связаны с народом, так ярко отражали бы интересы этого народа, стояли бы на страже завоеваний народа.

В капиталистическом мире органы разведки являются

наиболее ненавистной частью государственного аппарата для широких масс трудящегося населения, поскольку они стоят на страже интересов господствующей кучки капиталистов. У нас, наоборот, органы советской разведки, органы государственной безопасности стоят на страже интересов советского народа. Поэтому они пользуются заслуженным уважением, заслуженной любовью всего советского народа. Отсюда и обязанность каждого большевика, каждого чекиста, каждого работника НКВД сама по себе ясна.

— Мы клянемся, — говорил под бурные овации всего зала тов. Ежов, — нашему народу, нашей партии и правительству, клянемся нашему вождю товарищу Сталину что не опозорим славного имени наркомвнадельцев-большевиков и с честью будем носить ту награду, которую правительство дало нам сегодня.

Наша советская разведка беспощадно и метко разоблачает все гнусные пропаганды и козни врагов. Наша советская разведка под руководством лучшего большевика — сталинского ученика тов. Ежова выкорчует и уничтожит врагов до конца.

## К XX-летию Великой Социалистической революции

### КАЛЕНДАРЬ ДАТ И СОБЫТИЙ 1917 Г.

16 (3) сентября 1917 года

В Петрограде вышел первый номер большевистской газеты "Рабочий путь", в котором напечатана статья тов. Сталина: "Кризис" и "Директория".

В этой статье тов. Сталин пишет: "Керенский, Терещенко, Верховский, Вердеревский и Никитин, "Директория" из пяти — такова "новая" власть, "избранная" Керенским, утвержденная Керенским, ответственная перед Керенским и независимая от рабочих, крестьян и солдат".

И далее: "Директория, как ширма, прикрывающая союз с кадетами; диктатура Керенского, как маска, заслоняющая от народного возмущения диктатуру помещиков и капиталистов, — вот какова теперь картина" („Рабочий путь“ № 1, стр. 15).

17 (4) сентября 1917 года

Команда миноносца „Гневный“ в своей резолюции потребовала перехода всей власти в руки Советов.

Керенский отдал приказ о распуске комитетов и организаций, созданных для борьбы с Корниловым.

„Теперь, — писал тов. Сталин, — когда корниловщина отступает в беспорядке, а Керенский бесцеремонно присваивает чужие лавры, — теперь особенно ясно, что без этих организаций, железнодорожных, солдатских, матросских, крестьянских, рабочих, почтово-телеграфных и прочих „самочинных“ комитетов, без их революционного почина и боевой самодеятельности революция была бы сметена“.

И далее: "Междудом правительство Керенского с первых же дней выступления контрреволюции взяло под подозрение „самочинные“ комитеты" („Рабочий путь“, № 3, стр. 55).

Недаром Ленин писал: Керенский — корниловец, \* рассорившийся с Корниловым случайно и продолжающий быть в интимнейшем союзе с другими корниловцами" (Ленин, т. XXI, стр. 212).

21 (8) сентября 1917 года

Избрание большевистского президиума рабочей секции Петроградского Совета Р. и С. Депутатов.

25—27 (12—14) сентября Ленин писал:

„Получив большинство в обоих столичных Советах Рабочих и Солдатских Депутатов, большевики могут и должны взять государственную власть в свои руки" (Ленин, т. XXI, стр. 193).

\*) Подчеркнуто у Ленина.

23 (10) сентября 1917 года

Открытие III областного съезда советов Финляндии, прошедшего под большевистским руководством.

23—27 (10—14) сентября 1917 года Ленин пишет брошюру „Грозящая катастрофа и как с ней бороться“.

III Петроградская конференция Фаб. Зав. Комитетов вынесла протест против подтасовки Демократического Советования и потребовала немедленного предложения мира всем народам, немедленной отмены частной собственности на помещичьи, монастырские и церковные земли и передачи их без выкупа до Учредительного собрания в ведение земельных комитетов с обеспечением беднейших крестьян инвентарем, организаций рабочего контроля над производством и распределением и беспощадного обложения крупных капиталов с конфискацией военных прибылей.

25 (12) сентября 1917 года

Волнения в Тамбове, Липецке, Астрахани и Уфе.

Начало революционного выступления Ташкентского Совета против Временного правительства.

Ленин пишет письмо Центральному, Петроградскому и Московскому комитетам партии: "Большевики должны взять власть".

„Большинство народа 32 нас. Это доказал длинный и трудный путь от 6 мая до 31 августа и до 12 сентября; большинство в столичных советах есть плод\* развития народа в нашу сторону".

И далее: "История не простит нам, если мы не возьмем власти теперь" (Ленин, т. XXI, стр. 193—194).

26 (13) сентября 1917 года

Забастовка на Виндаво-Рыбинской ж. д.

Крестьянские волнения в Кишиневской губ.

В статье „Задачи революции“ Ленин писал:

„Недовольство, возмущение, озлобление в армии, в крестьянстве, среди рабочих растет. Все обещающая и ничего не исполняющая коалиция эсэров и меньшевиков с буржуазией нервирует массы, открывает им глаза, толкает их на восстание" (Ленин, т. XXI, стр. 221).

\*) Для редакции курсивом.

(Продолжение следует.)

Врио. отв. редактора  
И. СЕРДЮКОВ.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Отремонтируйте инструмент

Качество инструментов, какими приходится работать рабочим шахты имени С. М. Кирова, чрезвычайно скверное. Вот что говорит вагонщик тов. Михайлов:

— „Лопаты, которыми нам приходится работать, неисправные. Во время работы

приходится их ремонтировать, на что уходит много времени“.

Администрации шахты известно, что инструмент поломан, однако, никаких мер не принято.

Шахтер.

### Богданов творит безобразия

Зав. магазином „Гастро-ном“ Богданов творит целый ряд преступлений. Так, например, по его распоряжению продавались нестандартные помидоры по 1 руб. 30 коп. за килограмм, в то время, когда было правительственное постановление продавать нестандартные сорта помидор по 70 коп. за килограмм.

Мука 85-процентная стоит 2 руб. 70 коп., а ее продавали по 3 руб. 20 коп. Можно было привести еще целый ряд безобразий, которые творит Богданов в вверенном ему магазине, но достаточно и этих, чтобы к нему были приняты меры.

Покупатель.

Хорошо отдохнуть после работы.

Об этих безобразиях рабочие неоднократно заявляли коменданту Савинову, но последний никаких мер не принимает.

Крысин.

### Камышенко отделяется смешками

Заведующая бюро пропусков тов. Макаренко издавалась над рабочими шахтерами. 2 октября был такой случай. Подходит новоприезжий рабочий шахтер и подает пропуск на продление. Однако, Макаренко категорически отказалась продлить, основываясь на том, что рабочий еще не прописался. Но и после прописки, Макаренко опять-таки не продлила ему пропуск, а заставила брать постоянный. И эта волынка тянется до сегодняшнего дня. В результате рабочий вынужден делать прогулы.

О плохой работе бюро пропусков, рабочие неоднократно заявляли начальнику ВВСО тов. Камышенко, но он отделяется смешками, не принимая никаких мер.

М. С. Белов.